

香港文匯報訊 據新華社報道：在第十二屆全國運動會開幕前夕，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在瀋陽會見了參加全國群眾體育先進單位和先進個人表彰會、全國體育系統先進集體和先進工作者表彰會的代表，並發表重要講話。習近平強調，全民健身是全體人民增強體魄、健康生活的基礎和保障，人民身體健康是全面建成小康社會的重要內涵，是每一個人成長和實現幸福生活的重要基礎。我們要廣泛開展全民健身運動，促進群眾體育和競技體育全面發展。



■習近平昨日在瀋陽會見全國群眾體育先進單位、先進個人代表和全國體育系統先進集體、先進工作者代表。新華社

習近平鼓勵全民健身

強調人民健康為小康社會重要內涵

習近平於昨日上午九時許來到遼寧友誼賓館迎賓廳，同參加會見的同志們親切握手。在熱烈的掌聲中，習近平發表了重要講話。他首先代表黨中央、國務院和中央軍委，向參加會見的同志們表示熱烈的祝賀，並向全國體育戰線的廣大運動員、教練員和體育工作者致以誠摯的問候。

體育是綜合國力重要體現

習近平指出，體育是社會發展和人類進步的重要標誌，是綜合國力和社會文明程度的重要體現。體育在提高人民身體素質和健康水準、促進人的全面發展，豐富人民精神文化生活、推動經濟社會發展，激勵全國各族人民弘揚追求卓越、突破自我的精神方面，都有着不可替代的重要作用。

習近平指出，多年來，在全國體育工作者不懈

努力下，我國群眾體育蓬勃發展，競技體育成績輝煌，體育產業亮點紛呈，體育事業取得了令人矚目的成就。以2008年北京奧運會、殘奧會的成功舉辦為標誌，我國體育事業同其他各項社會事業一起，為實現全面建成小康社會、建成富強民主、文明和諧的社會主義現代化國家的奮鬥目標增添了動力、凝聚了力量。

習近平強調，發展體育運動，增強人民體質，是我國體育工作的根本方針和任務。全民健身是全體人民增強體魄、健康生活的基礎和保障，人民身體健康是全面建成小康社會的重要內涵，是每一個人成長和實現幸福生活的重要基礎。我們要廣泛開展全民健身運動，促進群眾體育和競技體育全面發展。各級黨委和政府要高度重視體育工作，把體育工作放在重要位置，切實抓緊抓好。

勉為邁向體育強國立新功

習近平強調，廣大體育工作者在長期實踐中總結出的「為國爭光、無私奉獻、科學求實、遵紀守法、團結協作、頑強拼搏」為主要內容的中華體育精神來之不易，彌足珍貴，要繼承創新、發揚光大。希望全國體育工作者保持優良傳統，在新的起點上實現體育事業新發展新進步，在推動我國由體育大國向體育強國邁進的征程中再創佳績、再立新功。

全國群眾體育先進表彰活動自1993年第七屆全國運動會開始，每4年表彰一次，已連續在5屆全運會期間進行表彰。第十二屆全國運動會期間，共表彰2009—2012年度全國群眾體育先進單位2,978個、全國群眾體育先進個人2,496名、全國體育系統先進集體70個、全國體育系統先進工作者45人。

香港文匯報訊（記者 劉坤領 北京報道）習近平昨日出席了十二屆全運會開幕式，而在此之前，他已在瀋陽、瀋陽等地密集調研企業、民生、軍事、科技等多個領域。國家行政學院公共行政教研室主任竹立家對本報表示，出席全國性盛會之際，中央高層調研地方、視察企業是通行做法，習近平總書記此次遼寧行也是如此。恰逢十八屆三中全會會期公佈，中央一系列旨在政策醞釀的調研仍在持續。

掌握實況尋改革新方向

習近平在調研中提及「一直關注東北老工業基地」，竹立家表示，繼武漢調研之後，習近平遼寧行關注領域更多，涉及軍事、民生、高科技、人才問題等多方面，保持了一貫親民作風，凝聚民心；東北、西北的開發建設將成為未來十年的重點，此番調研也使得習近平對東北有了整體印象。

竹立家認為，今年以來，新一屆領導班子上任，紛紛按照所屬分工赴地方調研，這屬於一般規律。但今年與以往不同，十八大之後，中國面臨重要的改革轉折點。「必須摸清家底，研判國情，老百姓最關心什麼，改革有哪些重點難點，只有調查研究才能弄明白」。

竹立家表示，當前，中國社會開始進入重大轉型期，改革的時機也逐漸成熟。其標誌為，社會改革共識流失、分化差距加大、民眾改革信心下降。這要求新一屆政府必須深入基層掌握真實情況，找出改革的新方向，對改革路線圖重現謀篇佈局。

三方面當前民眾最關注

談及未來可能的中央層面新舉措，竹立家表示，當前民眾最關心的、社會期望值最高的問題，有三個方面：一個是社會公正，一個是社會民生，一個是權力腐敗。而民眾所期望的，也正是改革的切入點或突破口，也正是制度設計方面要認真對待和研究的問題。

「改革需要水到渠成，需要通過一系列小的改革，使得機制越來越良性運行。改革的每一步都要走得穩健，每一步都要有成效。政策不能出現失效，決策不能失誤。」



遼寧調研 為老工業基地摸底

習看望再就業工人 勉行行出狀元

香港文匯報訊（記者 軼璋 北京報道）據新華社新華視點微博報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平30日在瀋陽看望下崗再就業工人時表示，中國每年新增1,000多萬就業人口，必須大力促進就業創業。習近平強調說，除了集中精力抓發展，把就業再就業工作進一步做實外，勞動者還需轉變觀念，「行行出狀元，只要是勞動就值得尊重，大家都要尊重勞動」。

指就業是永恆課題

報道稱，8月30日下午，正在遼寧考察的習近平來到瀋陽瀋陽區多福小區下崗再就業工人叢龍江家看望，關切詢問叢龍江一家的生活工作情況。當看到叢龍江7個月大的孫女，習近平高興地把孩子抱起來。孩子十分乖巧，一雙眼睛充滿童真。習近平笑着說：「很可愛，很安靜。」

在多福小區舉行的座談會上，習近平指出，就業是永恆的課題，更是世界性難題。中國每年新增1,000多萬就業人口，必須大力促進就業創業。

習近平說，首先要集中精力抓發展，其次要把就業再就業工作做實，此外，勞動者要轉變觀念。行行出狀元，只要是勞動就值得尊重，

大家都要尊重勞動。

籲全社會努力照顧好老人

在座談會上，有兩位老人提出希望政府開展「花錢不多」的小區養老服務，對此，習近平予以響應。

習近平說，當前養老問題越來越突出，中央非常重視，正研究措施。加強養老公共服務，內容上要多樣，財力上要傾斜，全社會一起努力，把老年人安頓好、照顧好，讓老年人安度晚年。

強調小區建設要與鄰為善

習近平同時強調，小區建設光靠錢不行，要與鄰為善，以鄰為伴。當聽到多福小區每年中秋都要擺「百家宴」，習近平笑着說：「這種方式很好，大家其樂融融，可惜中秋節還沒到，我沒機會品嚐你們的手藝了。」

據統計，瀋陽市瀋陽區大南街街道多福小區有居民3,013戶，其中退休職工1,415人，原有失業職工家庭1,320戶，失業職工2,045人，實現再就業1,942人。2009年3月起，政府投入800多萬元改造小區，通過創建「福」文化系列活動，有力促進和諧小區建設，成為獨特的福文化基地。



■習近平到下崗再就業工人叢龍江家看望時，抱起叢龍江7個月大的孫女。網上圖片

■習近平在瀋陽瀋陽區多福小區舉行的座談會上。網上圖片



■習近平在遼寧艦上視察。

習近平擔任總書記後歷次國內調研

■本報記者軼璋 整理

一、廣東省調研

時間：2012年12月7日至11日
地點：深圳、珠海、佛山、廣州
內容：考察深圳市羅湖區漁民村、深圳光啟高等理工學院、騰訊計算機系統有限公司、中航通用飛機有限責任公司珠海基地、廣東工業設計城、順德區黃龍村和廣州東濠涌，以及深圳前海深港現代服務業合作區、珠海橫琴新區。

二、海南省調研

時間：2013年4月8日至10日
地點：瓊海、三亞
內容：考察瓊海、三亞等地的漁港、特色農業產業園、國際郵輪港。

三、河北省調研

時間：2013年7月11日至12日
地點：正定縣、平山縣西柏坡、石家莊市區
內容：深入農村、機關了解情況，並與當地民眾代表座談。

四、湖北省調研

時間：2013年7月21日至23日
地點：武漢、鄂州市
視察武漢新港陽邏集裝箱港區、武漢東湖國家自主創新示範區、武漢市民之家、從事電子廢棄物綠色回收利用的格林美高新技術公司武漢分公司、鄂州市水稻育種基地、鄂州城鄉一體化試點長港鎮嶺山村。

五、遼寧省調研

時間：2013年8月28日至31日
地點：大連、瀋陽
內容：視察大連灣畔的大連船舶重工集團、大連高新區、東軟、大交所、海軍某艦載機綜合試驗訓練基地、遼寧艦、瀋陽軍區、瀋陽鐵西區、瀋陽瀋陽區多福小區。

羅援 統帥登航母 具三大意義



香港文匯報訊（記者 北京報道）習近平28日登上中國首艘航母遼寧艦，中國戰略文化促進會常務副會長羅援將軍向本報表示，作為國家元首、軍隊統帥，習近平視察中國艦載機基地和遼寧艦，意義有三：

首先，習近平首次視察中國艦載機基地和遼寧艦，表明他對中國海上戰略支撐武器平台的高度重視，希望遼寧艦早日形成戰鬥力和保障力，為建設強大的海軍作出貢獻；其二，習近平頂風冒雨觀看艦載機滑躍起飛、阻攔着陸訓練，實地察看有關設備，對軍事訓練親力親為，意在明示全軍：軍事訓練要從實戰需要出發，從嚴從嚴，切忌表演式走過場，不斷提高軍事訓練的實戰化水平；其三，習近平指出，軍隊要不斷提高履行使命任務能力，重在強調軍事工作的主要目標是能打仗、打勝仗，全面提高部隊以打贏信息化條件下局部戰爭能力為核心的完成多樣化軍事任務能力。